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 مقذّمه :
 

 :  . تعزیف ي تقسیم 1
 

دلالت کوذ. ياقع شذن کار آیوذه یا حال یا گذشته در سمان پذیذار شذن حالتی یا يقًع کار ای است که بز  فعل کلمه 
(، شذ ىیکً)=  حسَهَُ(. ي پذیذار شذن حالت ماىوذ: بسن)=  إضرِب(، زد خًاهذیا  زىذ ‌می دارد)=  یَضرِبُ(، زد)=  ضرََبَماىوذ 

 (.شًُ ىیکً)= أحسهُ (، شًد‌ می ىیکً)= یحَسهُُ 
 

گذشته . فعل ماضی فعلی است که بز يقًع کار یا حالتی در سمان امز، مضارع، ماضیقسم است: سه فعل بز 
دلالت کوذ؛ ماىوذ: آیوذه یا حال ، فعل مضارع فعلی است که بز يقًع کار یا حالتی در سمان حسَهَُي ضَزَبَ دلالت کوذ؛ ماىوذ: 

  .أحُسهُي  إضرِبایجاد کار یا حالتی دلالت ىمایذ؛ ماىوذ:  طلبِ، ي فعل امز فعلی است که بز یَحسهُُي  یَضرِبُ
 

 . اصل فعل )مصذر( : 2
 

بز يقًع کار یا حالتی دلالت کوذ؛ توها ای است که  شًد ي مصذر کلمه  گزفته می  ]= محل صذير[مصذر فعل اس 
 دنَیا  تهَ(. علامت مصذر ایه است که در آخز تزجمه ی فارسی آن شذن ىیکً)=  حسُه(، شذن خارج)=  خُرُيجماىوذ : 

(، ي گردن)=  عوُقُیه کلماتی ماىوذ شًد؛ بوا بز افعل ماضی را بزداشتیم، تبذیل به « ن»آيرده شًد مشزيط بز ایوکه اگز 
 ( مصذر ىیستوذ.فريته)=  خاضِع

 
فعل ماضی است ي امّا مضارع ي امز چویه ىیستوذ بلکه مضارع اس توها شًد   آىچه مستقیماً اس مصذر گزفته می 

 شًد ي امز اس مضارع : ماضی گزفته می 
 .زام  ←مضارع    ←ماضی    ←مصذر  

 


